

小荷才露尖尖角

——漯河五高初中部快速发展纪实

□本报记者 李文姣

2015年10月,漯河五高初中部在市政府、市教育局的大力支持下,在全市人民的关注与期待中应运而生。

在成立近三年的时间里,该校坚持以人为本的办学理念,以“健全人格,止于至善”为校训,以培养全面发展、特长兼顾的高素质中学生为宗旨,以“先成人,后成才”为指导思想,大力开展学生良好文明习惯的培养和责任担当、励志修身、实践能力的素养培养,全力打造有文化、有特色的全市一流中学。

高起点办学 与清华附中共享资源

学校在创办之初就以高标准选聘招聘骨干教师,名师高才唱主角;让先进的教学手段为教学服务,教学多媒体系统使用常态化;借鉴先进教育教学理论,扎实进行学科教研,开展教学技能大赛,努力打造高效课堂;邀请清华附中教师到校上示范课,使学校成为教师专业成长的最佳平台。

学校与清华大学附属中学签署协议,全方位对接,全面引进清华附中的办学理念、教学课程及管理方法;按照清华附中的模板,高端配备现代化教学设施;与清华附中共享教育资源、教程作业及评价标准。

培养教师队伍 狠抓教学质量

教育教学质量是学校生命线,而教师是教育事业的第一资源。为整合优势,强化有效教学,打造高效课堂,探索适合初中部的学科特色教学模式,学校在广招名师、骨干教师的基础上,狠抓各学科集体备课,寻求优势互补,凝聚教师合力。

新校成立,培养优秀的新进教师是初中部教学工作的当务之急。学校积极组织新进教师进行业务培训活动,请优秀教师、教育教学专家做报告,向新进教师传授先进教育理念、教学方法、班级管理技巧。接着,组织新进教师汇报公开课,了解教师业务能力,结合讲课情况,举行青蓝工程结对拜师活动,促进教师间业务交流,加速青年教师成长。每半学期举行校本教研课活动,人人参与,组内研讨,力求每位教师理念先进、业务精良;举行初中部香樟杯课堂教学技能竞赛和展示活动,每位参赛教师都需历经集体备课——教师试讲——组内评课——二次集体备课——进行展示评比,达到合作、完善、提高的目的。借助校本教研课、汇报课、示范课、公开课、香樟杯课堂教学技能竞赛等平台,使教师的专业水平取得快速且惊人的进步。

重视个性发展 活动形式多样

学校坚持培养学生自主学习的能力,重视学生阅读与书写习惯的养成,塑造学生的创新精神和实践能力,构筑莘莘学子放飞梦想的殿堂。在个性教育方面,学校进行了大胆而有效的探索,对智力潜质高、特长明显的学生配备专业教师进行辅导。

学校坚持塑造学生的创新精神和实践能力,构筑莘莘学子放飞梦想的殿堂;坚持多形式、多渠道开展校园活动,活跃师生校园文化生活,进行环境育人、活动育人;通过公开竞选,健全了共青团组织、学生会组织,提供给学生自我管理、自主成长的平台;成立了“似水年华”文学社、“数影阁”数学社、“艺之韵”美术社、“太极雄风”社、“麦穗”合唱团等近30个社团组织,着眼于学生个性化发展和创造力的提升;每学年举行校园艺术节和体育文化节,为学生展示特长、展现靓丽青春风采搭建平台。

小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。2016年、2017年,该校学生连续两年参加省、市汉字听写大赛,均取得优异成绩,获得省级二、三等奖;八年级田翼池同学荣获2017年市“冰心文学奖”。初中部成立以来,全校教职工不忘初心,砥砺前行,赢得了社会、家长、学生的广泛赞誉。



教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台

- ◆政策信息 ◆教育视窗
- ◆投诉建议 ◆违规举报

郾城区

举办中小學生演讲比赛

本报讯(记者 李文姣) 12月15日,郾城区中小學生“中华魂”主题教育演讲比赛在区青少年校外活动中心举办,全区22组选手参加。

比赛中,参赛选手紧扣主题,联系个人、家庭、学校、社会实际,或讲述树立远大志向,坚定理想信念、追逐梦想的感受;或激情飞扬、声情并茂地表达热爱学习、热爱劳动、热爱祖国的深挚情怀,

热情讴歌了改革开放四十年来国家和人民生活发生翻天覆地的变化,表达了新一代青少年的爱国之情、报国之志。现场评委认真地进行现场打分,评出了一、二、三等奖。

据了解,“中华魂”主题教育活动在郾城区已经开展了十七年。该区青少年在读书、征文、演讲、实践等系列活动中,丰富了知识、陶冶了情操、激励了斗志、展示了形象。

漯河五中

全面提高教育教学质量

本报讯(记者 李林润) 今年以来,漯河五中以德育教育教学改革为抓手,以提高教育教学质量为突破口,全面提升学生综合素质,把学校建设成为平安校园、文明校园、书香校园。

学校深入开展创先争优活动,全面落实各项制度,大力整顿校风校纪,着力提升教育教学质量。组织教师参加专业技术继续教育培训,对教学过程中的备、教、辅、改、批、考、研等环节层层把关,狠抓落实,实现教学过程的规范性、科学性和创新性;举行推门听课活动,做到检查到位,反馈及时,整改有效;从深化课堂教学改革、提高课堂教学效率人

手,实现素质教育与应试能力训练并举,建立有效调控学校教育教学质量的评价体系;加强年级组管理,做好学籍入册、成绩管理、转学、贫困生减免学费工作。

今年,学校李继勋、崔韵晓被评为河南省中小幼名师;杨莉、黄广力、张广辉、李庆军、高洁华等五位老师被确定为河南中小幼骨干教师;徐晓燕、杨建业、曹启华等7人获2018漯河市优质课一等奖;黄艳芳等3人获2018漯河市优秀论文一等奖。今年5月,学校航模队在河南省第四届航模大赛暨全国航空航天模型公开赛中,取得团体项目一等奖和二等奖的荣誉。

恒爱行动 情暖寒冬

漯河第一中专

本报讯(记者 李文姣) 近日,漯河第一中专举行“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”捐赠仪式,21位教师带着自己亲手织的28件毛衣在捐赠仪式上捐出了自己的心意。这些毛衣将从漯河第一中专出发,送往新疆,帮新疆的孩子

抵御寒冬,让新疆的孩子感受到漯河“妈妈”的深情。

学校的教师积极参与,利用自己的工作之余,用心地完成毛线编织。据了解,“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益活动是全国妇联、中国儿童少年基金会、恒源祥集

团于2014年共同发起的大型公益慈善活动,旨在关爱新疆民族家庭儿童及孤残儿童,通过发动广大内地家庭与新疆少数民族家庭共同编织、相互赠送爱心毛衣的方式,为各民族家庭之间交流交融、爱心互动、情谊联接搭建平台。



12月13日,市二实小举行“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”爱心毛衣编织捐赠仪式,共捐赠毛衣27件。

杨晓光 姬贺奎 摄

图片新闻



12月14日,源汇区受降路小学举行学生作品展,展出该校学生的国画、手工制作等。

本报记者 李文姣 摄